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РОЛЬ РЕПЕРТУАРУ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З 

МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 

 

Неможливо недооцінювати силу і роль музичного мистецтва в 

житті людини. Перші його прояви починаються з колискової матері і 

супроводжують людину впродовж її життя. Це і слухання музики, чи 

наспівування пісень, коли людина займається спортом, чи виконує 

домашню роботу, чи відпочиває на природі, чи перебуває в глибоких 

роздумах. Величезна сила музики здатна впливати на емоції, почуття 

людини і при цьому допомагає долати різні життєвих ситуації чи то 



радість, чи сум. Вона здатна розвеселити, коли на душі не до сміху, 

заставити заплакати, чи танцювати під відповідну мелодію, задуматись 

над чимось, а також співчувати разом з іншими. Відповідно музичне 

мистецтво маю силу виховувати дітей, молоде покоління, а також 

впливати  на суспільство в цілому. Неповторність музики полягає в 

тому, що вона є зрозумілою у всіх країнах світу і для цього не потрібно 

перекладача. 

Для того щоб музичне мистецтво могло виконувати свою 

навчально-виховну роль у суспільстві,  потрібні висококваліфіковані 

фахівці в галузі музичного мистецтва, як в педагогічній діяльності, а 

також висококваліфіковані виконавці тому сучасне музичне 

мистецтво, його розвиток базується на розвитку і вдосконаленню 

системи музичної освіти, методики навчання, виконавського 

мистецтва, музичного репертуару.  

Важливе місце у формуванні і підготовці висококваліфікованого 

фахівця займає підбір музичного репертуару. Це є один з важелів 

успіху у підготовці фахівців музичного мистецтва, які в майбутньому 

зможуть торкатися струн людської душі. Правильний підбір 

музичного матеріалу в навчальному процесі розвиває технічні 

можливості музиканта-початківця, а також  музиканта професіонала, 

який постійно працює над своїм професійним ростом. Для цього 

викладач використовує гами, етюди різні технічні вправи, але в 

відповідній послідовності від легкого до складнішого, від можливості 

учня чи здобувача, а також враховуючи слабкі його сторони при грі на 

музичному інструменті чи при роботі над вокальною технікою. Різні 

музичні інструменти мають свою специфіку і розвиток різної техніки, 

яка характерна для того чи іншого інструменту. Гра на духових 

інструментах вимагає великої уваги роботи над дихальними вправами. 

Виконання довгих звуків, робота над гамами, етюдами, а також 

іншими вправами спрямовані на підготовку виконавського апарату, що 

є основою музиканта-духовика. Вони збільшують ємність легенів, 

допомагають укріпляти відповідні дихальні мʼязи, які покращують 

якість видобування звуку, виконання довгих фраз, а також 

різноманітних динамічних ефектів при виконанні музичних творів. 

Дані вправи розвивають його техніку, яка є основою при грі на духових 

інструментах.  

Різноманітні вокальні вправи, гами, вокалізи формують 

музиканта-вокаліста. Вони сприяють правильній постановці голосу, 

розвивають вокальну техніку, впливають на тембральну окраску 



голосу на чистоту інтонування різноманітних звуків, розвивають 

діапазон вокальних можливостей вокаліста, що відповідно буде 

розширювати виконавські можливості співака при підборі репертуару. 

Дуже важливими є гами, етюди і інші технічні вправи для становлення 

музиканта скрипаля, які є неоціненними при навчанні чистого 

інтонування, а також при грі в позиціях, що є характерним лиш для гри 

на струнно-смичкових інструментах. При грі на баяні, акордеоні, 

фортепіано виконання гам, арпеджіо, акордів етюдів перш за все 

сприяє правильній постановці руки, а також розвиває різні види 

техніки. Для цього використовують вправи етюди на різні види 

техніки. Одні етюди, вправи, оригінальні музичні твори для розвитку 

техніки впливають над розвитком так званої мілкої техніки, яка в свою 

чергу може бути гамоподібна, арпеджіоподібна або змішана. Інші 

вправи, етюди впливають над розвитком акордової техніки музиканта-

початківця чи музиканта-виконавця. Даний тип музичного репертуару 

є основою в навчанні, розвитку музиканта і правильний його підбір 

сприяє розвитку технічних можливостей музиканта, що відповідно 

впливає на можливості виконання творів різної складності, на якість 

звуковидобування, а також на якість емоційного впливу музичного 

твору на слухача, що і визначає сутність музичного мистецтва, його 

роль, яку воно виконує в суспільстві.  

Крім вищеназваних творів в підготовці фахівця музичного 

мистецтва також використовують поліфонічні твори, твори крупної 

форми, оригінальні пʼєси, написані для відповідних музичних 

інструментів, музичні твори перекладені для виконання іншими 

інструментами, а також кращі зразки народної музики. Всі ці музичні 

шедеври направлені на виховання музичного мислення, яке потрібно 

фахівцю музичного мистецтва, щоб могти зрозуміти той чи інший 

музичний твір, і змогти донести його до учня, здобувача чи слухача. 

Наша мова складається з голосних і приголосних звуків, які 

утворюють слова, за допомогою яких ми можемо спілкуватися з 

іншими. Музика складається із звуків, які переходять в ноти, які також 

утворюють мову, якою можна спілкуватися, але щоб цю мову розуміти 

потрібно розвивати музичне мислення. Для цього і використовуються 

в навчанні музичні твори різного характеру, різних жанрів, різних 

епох, різних стилів, тому дуже важливе значення має майстерність 

викладача чи керівника в підборі музичного репертуару для учнів 

здобувачів в процесі їхнього навчання і музичного виховання. 
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